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DAGVÅRDSENKÄT 1999
TILL DE ANSVARIGA INOM FAMILJEDAGVÅRDEN

1.  Kommun ___________________________________________________________________________

GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTER OM SERVICEN INOM
FAMILJEDAGVÅRDEN

2.  Hur många barn åtnjöt familjedagvård 31.12.1998 och hur fördelade sig barnen på olika familjedagvårdsgrupper?

  Antalet barn i familjedagvård var _____, varav _____  i heldagsvård och _____ i halvdagsvård.

3.  Vilken var den genomsnittliga beläggnings­ och användningsgraden för de kommunala familjedagvårdstjänster­
na i Er kommun 1998?

1  Beläggningen var _____ % 2  Användningen var _____ %

4.   Hur stor andel av barnen i heldagsvård a) får  avgiftsfri dagvård, b) betalar den högsta möjliga
    dagvårdsavgiften (1 000 mk)?

a) Cirka______ % av barnen är i avgiftsfri dagvård

b) Cirka ______% av barnen betalar den högsta möjliga dagvårdsavgiften.

5.  Hur många anställda hade Er kommun inom familjedagvården 31.12.1998 och hur fördelade de sig på olika upp­
gifter? (Ange dagvårdens andel ifall dagvården har gemensamma befattningar med andra sektorer/verk. Om dagvården till
exempel har en gemensam kanslist tillsammans med den tekniska sektorn anges 0,5 på raden för administrativ personal och
tjänstemän.)

  1  Administrativ personal och tjänstemän  ______ st.

  2  Familjedagvårdare ______ st.

  3  Anställda inom terapeutiskt arbete ______ st.

  4  Lekledare ______ st.

  5  Övriga anställda ______ st.

  6  Anställda sammanlagt ______ st.

6.  Hur  många  av  dem  som  arbetade  inom  familjedagvården  i  Er  kommun  1998  var  anställda  med  hjälp  av
  sysselsättningsmedel?

Antalet anställda med hjälp av sysselsättningsmedel var 1998 sammanlagt ______ stycken  inom familjedagvår­
den.
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LEDNING OCH STYRNING AV FAMILJEDAGVÅRDEN

7.  Vilket förtroendeorgan har i huvudsak hand om frågor som gäller familjedagvården i Er kommun?

  1  Socialnämnden
  2  Social­ och hälsovårdsnämnden
  3  Grundtrygghetsnämnden
  4  Någon annan instans, vilken? _______________________________________________________

8.   Vilken betydelse har  ifrågavarande förtroendeorgan  just nu för skötseln av ärenden som rör familjedagvården?

Mycket Mycket
  liten     stor

1  Betydelse för eller roll i planeringen av familjedagvården 1 2 3 4 5

2  Betydelse för utvecklingen av verksamheten 1 2 3 4 5

3  Betydelse för hur resurserna används internt inom
  familjedagvården 1 2 3 4 5

4  Betydelse för resursanskaffningen 1 2 3 4 5

5  Betydelse för personalpolitiken inom familjedagvården 1 2 3 4 5

6  Betydelse för ledningen och de strategiska valen inom
  familjedagvården 1 2 3 4 5

7  Betydelse för valet och värvandet av samarbetspartners 1 2 3 4 5

8  Betydelse som frambärare av kundernas synpunkter 1 2 3 4 5

9.   Bedöm följande  egenskaper som hänför sig till medlemsstrukturen i det förtroendeorgan som svarar för familje­
dagvården i Er kommun. Gör bedömningen utgående från den helhetsbild Ni har av förtroendeorganet.

Varken
   Mycket  Ganska    liten  Ganska  Mycket

   liten     liten    eller stor  stor stor
1    Medlemmarnas kännedom om dagvården i Er kommun 1 2 3 4 5

2   Medlemmarnas kunskapsnivå när det gäller dagvård överlag 1 2 3 4 5

3  Medlemmarnas aktivitet och initiativkraft när det gäller
  att utveckla dagvården 1 2 3 4 5

4  Dagvårdens status i förhållande till kommunens övriga service  1 2 3 4 5

5  Medlemmarnas partipolitiska bundenhet 1 2 3 4 5

6  Medlemmarnas kommunalpolitiska status 1 2 3 4 5

7  Bindningarna till organisationerna inom den sociala sektorn 1 2 3 4 5
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10. a) Hur bedömer Ni följande instansers inflytande på verksamheten i Ert daghem?
  b) Har inflytandet minskat eller ökat under de senaste åren?

a) Olika instansers inflytande b) Har inflytandet:

   Inget   Stort
Påverkare utanför kommunen inflytande inflytande  Minskat  oförändrat     Ökat
1  Myndigheter inom statens
  centralförvaltning 1 2 3 4 5 1 2 3
2  Länsstyrelsen 1 2 3 4 5 1 2 3
3  Grannkommunerna 1 2 3 4 5 1 2 3
4   Intresse­ och fackorganisationerna
  inom dagvården 1 2 3 4 5 1 2 3
5  Andra arbetsmarknads­ och
  intresseorganisationer 1 2 3 4 5 1 2 3
6    Finlands Kommunförbund 1 2 3 4    5 1 2 3
7    Europeiska unionen 1 2 3 4 5 1 2 3
Kommunens egna myndigheter
8  Kommunfullmäktige 1 2 3 4 5 1 2 3
9  Kommunstyrelsen 1 2 3 4 5 1 2 3
10  Den nämnd som ansvarar för dagvården  1 2 3 4 5 1 2 3
11  Den ledande tjänsteinnehavaren inom
   dagvården 1 2 3 4 5 1 2 3
12  Dagvårdspersonalen 1 2 3 4 5 1 2 3
Andra samarbetspartners
13  Familjedagvårdens kunder 1 2 3 4 5 1 2 3
14  Föräldraföreningar 1 2 3 4 5 1 2 3
15  Företagen i området 1 2 3 4 5 1 2 3
16  Bya­ och stadsdelsföreningar 1 2 3 4 5 1 2 3
17  Någon annan förening eller organisation,
  vilken?

  1 2 3 4 5 1 2 3

11. Vilken instans har i huvudsak beslutanderätt i följande frågor rörande dagvården i Er kommun?

Sektorns Annan
Kommun­   Dagvårds­    ledande   tjänsteinne­  Familje­

fullmäktige/   ansvarig tjänste­    havare inom   dagvårds­
  styrelsen        nämnd   innehavare    dagvården   ledaren

1   Val av stadigvarande personal 1 2 3 4 5
2   Val av vikarier och tillfällig arbetskraft 1 2 3 4 5
3    Arbetsfördelningen bland de anställda 1 2 3 4 5
4    Vårdtider 1   2   3 4 5
5    Läroplan på kommunnivå 1   2   3 4 5
6    Läroplan för familjedagvården 1   2   3 4 5
7    Val av barn som får dagvårdsplats 1   2   3 4 5
8    Anskaffning av anordningar, inventarier etc.
  då priset för anskaffningen är
     a) lågt, t.ex. under 10 000 mk 1   2   3 4 5
     b) högre, t.ex. över 10 000 mk 1   2   3 4 5
9    Fördelning av anslag inom familjedagvården 1   2   3 4 5
10  Användning av ekonomiska motiverings­ och
  belöningsinstrument 1   2   3 4 5
11  Olika samarbetsformer (t.ex. med olika
  organisationer och företag) 1 2 3 4 5
12  Införande och utveckling av nya arbetsmetoder
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  (t.ex. nya datatillämpningar eller serviceformer)  1 2 3 4 5

UTVECKLINGSPOLITIK

12.   Har det skett förändringar på följande områden inom familjedagvården sedan 1995?

Minskat  Minskat    Ingen    Ökat   Ökat
kraftigt    något  förändring    något  kraftigt

1  Antalet familjedagvårdsgrupper 1 2 3 4 5

2   Storleken på familjedagvårdsgrupperna 1 2 3 4 5

3    Antalet olika serviceformer 1 2 3 4 5

4  Antalet tjänster och befattningar inom
  familjedagvården 1 2 3 4 5

5  Antalet övriga tjänster och befattningar 1 2 3 4 5

6  Anlitandet av vikarier när någon anställd är borta  1 2 3 4 5

7    Antalet reservvårdplatser 1 2 3 4 5

8    Utbildning och kurser för personalen 1 2 3 4 5

9   Ekonomiska resurser 1 2 3 4 5

10  Privata sponsormedel 1 2 3 4 5

11  Krav på att enheterna skall bära resultatansvar 1 2 3 4 5

12  Antalet lokaler och utrymmen för familjedagvård  1 2 3 4 5

13  Kvaliteten på lokalerna och utrymmena 1 2 3 4 5

14  Utfärder, besök, köpta föreställningar m.m. 1 2 3 4 5

15  Antalet  leksaker och mängden hobbymaterial 1 2 3 4 5

16  Kvaliteten på leksakerna och hobbymaterialet 1 2 3 4 5

17  Renlighet och ordning 1 2 3 4 5

18  Samarbetet mellan familjedagvårdarna 1 2 3 4 5

19  Information om servicen till kommuninvånarna 1 2 3 4 5

20  Samarbetet mellan familjedagvårdarna och
  barnens vårdnadshavare 1 2 3 4 5

20  Familjedagvårdens självständighet i förhållande
  till ledningen för kommunens dagvård 1 2 3 4 5

22  Familjedagvårdens status i kommunen 1 2 3 4 5
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13.   Hur bedömer Ni nuläget visavi följande faktorer som gäller familjedagvården?

Inte då­
Mycket  Ganska  ligt och  Ganska  Mycket
 dåligt dåligt inte bra      bra     bra

1   Hur ser framtidsutsikterna för familjedagvården ut? 1 2 3 4 5
2   Vilken status har familjedagvården i kommunen? 1 2 3 4 5

SERVICE
3   Hurdan är kvaliteten på familjedagvården? 1 2 3 4 5
4   Uppfyller familjedagvården tidens krav? 1 2 3 4 5
5   Är läroplanerna välutvecklade? 1 2 3 4 5
6   Hur mångsidig är vården? 1 2 3 4 5
7  Hur tillgängliga är familjedagvårdsplatserna med
  tanke på placeringen? 1 2 3 4 5
8    Är vården tillräckligt individuell? 1 2 3 4 5
9    Hurdan är storleken  på vårdgrupperna? 1 2 3 4 5
10  Hurdant är det pedagogiska innehållet i vården? 1 2 3 4 5
11  Hurdan är den internationella fostran? 1 2 3 4 5
12  Hurdana är relationerna till arbetsmarknaden/
  arbetsgivarna? 1 2 3 4 5

ADMINISTRATION OCH EKONOMI
13  Hur fungerar administrationen och beslutsfattandet
  inom familjedagvården? 1 2 3 4 5
14  Hur fungerar förtroendeförvaltningen inom
  familjedagvården? 1 2 3 4 5
15  Hurdan är verksamhets­ och ledningskulturen inom
  familjedagvården? 1 2 3 4 5
16  Hurdana är personalens påverkningsmöjligheter? 1 2 3 4 5
17  Hurdana är kundernas påverkningsmöjligheter? 1 2 3 4 5
18  Hurdant är arbetsklimatet inom familjedagvården? 1 2 3 4 5
19  Hur fungerar budget­ och redovisningssystemet inom
  familjedagvården? 1 2 3 4 5
20 Hur fungerar uppföljningen av familjedagvårdens ekonomi? 1 2 3 4 5
21 Hurdan är standarden på de administrativa datasystemen?  1 2 3 4 5
22 Fungerar familjedagvården självständigt? 1 2 3 4 5

RESURSER
23  Hurdana är de ekonomiska resurserna? 1 2 3 4 5
24  Finns det tillräckligt många anställda? 1 2 3 4 5
25  Är personalen yrkeskunnig? 1 2 3 4 5
26  Motsvarar antalet olika kundavgifter behovet? 1 2 3 4 5
27  Är kundavgifterna lagom stora? 1 2 3 4 5
28  Finns det tillräckligt med lokaler och håller utrustningen
  en god standard? 1 2 3 4 5

ANDRA EGENSKAPER
29  Fungerar familjedagvårdens image och marknadsföring?  1 2 3 4 5
30  Fungerar kontakterna mellan familjedagvården och
  barnens föräldrar? 1 2 3 4 5
31  Fungerar samarbetet mellan de anställda inom vården? 1 2 3 4 5
32  Fungerar samarbetet mellan olika personalgrupper? 1 2 3 4 5
33  Fungerar samarbetet mellan kommunerna när det gäller
  familjedagvårdsservicen? 1 2 3 4 5
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14. Vad tycker Ni att borde utvecklas inom familjedagvården under de närmaste åren?

Inte alls Mycket
SERVICEN viktigt viktigt
1   Kvaliteten på familjedagvården 1 2 3 4 5

2   Fostrings­ och undervisningsmetoderna, försök med nya metoder 1 2 3 4 5

3   Läroplanerna 1 2 3 4 5

4  Individuell vård 1 2 3 4 5

5   Verksamhet i små grupper 1 2 3 4 5

6   Familjedagvårdens roll som allmän fostrare 1 2 3 4 5

7   Specialisering av familjedagvården 1 2 3 4 5

8   Kontakter till arbetsmarknaden 1 2 3 4 5

9   Internationell fostran 1 2 3 4 5
ADMINISTRATION OCH EKONOMI
10  Administration och beslutsfattande inom familjedagvården 1 2 3 4 5

11  Arbetet i nämnderna 1 2 3 4 5

12  Ledarskapsmetoderna och verksamhetskulturen 1 2 3 4 5

13  Personalens påverkningsmöjligheter 1 2 3 4 5

14  Kundernas påverkningsmöjligheter 1 2 3 4 5

15  Arbetsklimatet 1 2 3 4 5

16  Budget­ och redovisningssystemen 1 2 3 4 5

17  Uppföljningen av ekonomin 1 2 3 4 5

18  De administrativa datasystemen 1 2 3 4 5
RESURSER
19  Anskaffning av ytterligare ekonomiska resurser 1 2 3 4 5

20  Införande av flera kundavgifter för servicen 1 2 3 4 5

21  Högre kundavgifter 1 2 3 4 5

22  Mera personalresurser 1 2 3 4 5

23  Kurser och fortbildning för personalen 1 2 3 4 5

24  Bättre och modernare utrymmen och lokaler 1 2 3 4 5
ALLMÄN UTVECKLING
25  En självständigare familjedagvård 1 2 3 4 5

26  Marknadsföring och utveckling av familjedagvårdens image 1 2 3 4 5

27  Samarbetet mellan de anställda inom familjedagvården 1 2 3 4 5

28  Kontakten med föräldrarna 1 2 3 4 5

29  Samarbetet mellan olika personalgrupper 1 2 3 4 5

30  Samarbetet mellan familjedagvårdarna 1 2 3 4 5

31  Samarbetet mellan kommunerna när det gäller familjedagvården 1 2 3 4 5

32  Nätverksbildningen bland familjedagvårdarna 1 2 3 4 5

33  Privatisering/kommunalisering av familjedagvården 1 2 3 4 5

34  Tillämpning av serviceförbindelser eller motsvarande avtal 1 2 3 4 5
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35  Serviceproduktion med hjälp av personalföretag 1 2 3 4 5

15. a)  Har familjedagvårdsväsendet i Er kommun gjort enkäter eller intervjuer bland dagvårdskunderna i syfte att
    utvärdera servicen?
   b)  Om så har gjorts, sker detta då regelbundet?

  a) Har kundenkäter gjorts? b)  Görs kundenkäter regelbundet?

  1   Nej
  2    Ja, av familjedagvårdsväsendet 1  Nej    2   Ja
  3    Ja, av en annan instans, vilken?
        ______________________________________

16. Nedan följer ett antal påståenden om familjedagvården. Tag ställning till dem enligt skalan 1 (helt av annan
åsikt) – 5 (helt av samma åsikt).

Helt av Helt av
samma åsikt annan åsikt

1  I vår kommun anses dagvårdstjänsterna vara en mycket viktig
  del av basservicen 1 2 3 4 5

2  Till följd av knappa resurser borde kommunens dagvårdstjänster
  koncentreras till större enheter i stället för att resurserna splittras 1 2 3 4 5

3  Familjedagvården kan ge mer individuell dagvård än daghemmen  1 2 3 4 5

4  Förskola borde hellre arrangeras i samband med skolorna
  än i samband med dagvården 1 2 3 4 5

5  Konkurrensen om kunderna mellan olika dagvårdsformer
  kommer att öka i vår kommun 1 2 3 4 5

6  Välorganiserad dagvård lockar invånare till kommunen 1 2 3 4 5

7  När det fattas sparbeslut i vår kommun är det alltid
  dagvårdsväsendet som råkar ut för sparåtgärderna först 1 2 3 4 5

8  Personalrekryteringen är viktigare än förut med tanke på
  kvaliteten på dagvården 1 2 3 4 5

9  Regleringen av dagvården borde skärpas 1 2 3 4 5

10  Påbyggnadsutbildningen för dagvårdsenheternas föreståndare
  borde ges större uppmärksamhet 1 2 3 4 5

11  Det talas numera alldeles för mycket om utvärdering inom
  dagvården 1 2 3 4 5

12  Informationsnäten har tydligt förändrat ledningen av dagvården 1 2 3 4 5

13  Styrningen av kommunernas produktion av dagvårdstjänster
  borde skärpas 1 2 3 4 5

14  Inom dagvården borde man betona samarbete i stället för konkurrens 1 2 3 4 5

15  Kommunen borde ha möjlighet att förvägra ett barn vårdplats om
  någon av föräldrarna har möjlighet att vårda barnet hemma
  (t.ex. på grund av arbetslöshet) 1 2 3 4 5
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RESPONDENTENS BAKGRUNDSUPPGIFTER

17. Ert kön? 1  Kvinna 2  Man

18. Ert födelseår? Mitt födelseår är  19_______

19. Er tjänstebetäckning? __________________________________________________________________

20. Vilka arbetserfarenheter har Ni inom familjedagvårdsväsendet?

1  Jag har haft olika uppgifter inom dagvården i sammanlagt ______ år

2  Mina nuvarande arbetsuppgifter har jag haft i _________ år

21. Er utbildningsnivå? (Högsta examen enligt den nu gällande utbildningsstrukturen.)

1  Ingen examen efter grundskolan
2   Lägre yrkesutbildning på mellanstadienivå (=tidigare skolnivå )
3    Student
4    Högre yrkesutbildning (=tidigare institutnivå)
5    Lägre examen vid vetenskaplig högskola
6    Högre examen vid vetenskaplig högskola

22. Finns Er arbetsplats och Er bostad I samma kommun? 1  Nej 2  Ja

Tack för att Ni tagit Er tid att besvara frågorna!

Nedan kan Ni fritt skriva ned ytterligare åsikter om frågor som berör familjedag­
vården i kommunerna

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

____________


